

如何安全地追星社交玩网游？ 反诈民警支招“00后”

反诈民警介绍说，针对“00后”喜欢玩网络游戏的特点，不法分子常用的诈骗套路包括“皮肤刺客”“代练黑洞”“装备盲盒”等。

“皮肤刺客”的特征是在游戏过程中诱导受害人跳转到虚假页面，谎称受害人只需扫码即可获得免费的“高端”游戏皮肤。受害人一旦扫码，辛辛苦苦攒下的钱立马就变成了骗子的“业绩”。

“代练黑洞”的特征是骗子以游戏好友的身份接近受害人，主动提出帮其“代练”升级。一旦受害人转账付费或透露游戏密码等信息，对方立即就将其拉黑，受害人的游戏装备等虚拟财产就会迅速消失。

“装备盲盒”的特征是骗子在游戏中冒充客服等“内部人士”，谎称支付一定的定金后，可以抽取“装备盲盒”，抽中率高达100%。而受害人支付定金打开所谓的盲盒后，却根本不见“装备”，只见“谢谢参与”四个大字。

反诈民警介绍说，骗子还常常利用“00后”追星的热情，上演“追星陷阱双重奏”。一种套路是在微信群、朋友圈等社交媒体平台发布虚假信息，称支付一定费用后可获得偶像签名照，或者进入后台与偶像“亲密接触”，受害人一旦转账，对方便迅速逃之夭夭。另一种套路是利用“伪后援会”，以帮偶像“冲专辑销量”等为名，让追星一族向指

游戏、追星、社交……这些流行在“00后”中的高频活动虽然丰富了他们的生活，但也暗藏着不少诈骗的陷阱。日前，针对“00后”群体易“中招”的诈骗套路，我市警方的反诈民警进行了逐一揭秘，并给出了防骗攻略。

德阳传媒记者 张嵘

也容易受骗。”反诈民警介绍说，这类常见的套路就是“亲情绑架”。骗子冒充受害人亲人或好友，让受害人帮忙充值话费、发红包，而且金额都不算大，受害人常常不易警觉。还有一种套路就是冒充警方或海关等执法部门工作人员，谎称掌握受害人的“违法证据”或查获属于受害人的“违禁包裹”，诱导受害人点击暗藏有木马病毒的链接“查证”。

“其实只要稍加防范，这些陷阱还是很容易避开的。”反诈民警提醒说，一定要牢记不明链接不点、不明二维码不扫、不明软件不下载。在玩游戏时，充值只通过官方渠道；网络社交中个人身份等隐私信息绝不透露。不要轻信天上会掉馅饼，掉下的都是陷阱。一旦发现自己遭遇诈骗，应立即停止一切转账操作，尽量止损。同时务必保存好聊天记录、转账凭证等证据，及时报警求助。

定账号转账，而这个账号实际上就是骗子的私人账户，受害人成了“羔羊”，偶像成了“背锅侠”。

“由于‘00后’大多涉世不深，按通俗的说法就是还不太懂人情世故，因此在日常生活和社交中

网上找了份“兼职” 结果上了诈骗分子的当

眼下正值暑期，在外地读书的初三学生小江(化名)来到德阳，陪伴在母亲身边。看着母亲每日顶着酷暑外出工作，小江便开始在网上寻找兼职工作，想为母亲减轻经济压力。可让她万万没有想到的是，原本出于孝心，不料竟给自己惹来祸事……

德阳传媒记者 曾可嘉

记者从市公安局旌阳区分局反诈中心了解到，近日，反诈中心民警处理了一起涉嫌为境外诈骗团伙发布虚假诈骗信息的案件。

据办案民警介绍，今年14岁的小江在资阳读书，由于近期放暑假，便来到在德阳工作的母亲身边生活。为了减轻母亲的经济压力，小江决定利用暑假寻找一份兼职工作。因为自己尚未成年，小江便使用母亲的手机上网寻找工作机会。很快，小江便找到一个替人发布短信广告的兼职工作，工作内容是按照“老板”提供的含有“你的包裹尚未领取，请拨打以下电话或点击以下链接……”等信息内容，使用自己的个人手机将信息发布到指定的手机号。而每完成一组含有数十个手机号码的信息发布任务，便可获得200元的报酬。小江觉得操作简单，便欣然接受了这份工作。

然而，小江并不知道，这些看似普通的信息里面所包含的手机号、网址链接等，实际上都是境外诈骗团伙用于诈骗的工具，内容均为虚假信息，受害人一旦拨打手机号或点击链接，不但手机当中的信息很可能就暴露给了不法分子，更可能被所谓的“诈骗客服”利用。

不久后，小江所使用的手机号由于发布了违法信息被公安机关察觉，立即被采取了封控措施。同时，为了核实情况，民警联系到手机机主，也就是小江的母亲到反诈中心配合调查。

“警官，我没有参与违法犯罪的事啊，怎么手机号就被管控了？”在反诈中心，面对民警的询问，小江的母亲尚未反应过来。

“我们核查到，你的手机曾经发送过大量含有电信网络诈骗内容广告出去，你不知道吗？你有

没有把手机给哪个用？”民警解释道。

“我女儿放暑假过来陪我，我就只给她用过！”小江的母亲说。

民警当即请她通知小江前来配合调查。见到民警后，小江将自己在网上兼职发广告的事情经过全部告诉了民警，众人这才明白，原来急于在网上找工作的小江被境外诈骗团伙利用，无意中竟成了诈骗分子的“帮凶”。

反诈中心民警表示，鉴于小江未成年且无主观恶意，已对其母亲进行了警示并要求对孩子严加管教。同时，警方也向小江宣讲了相关电信网络诈骗的知识，提醒她切勿再上当受骗，沦为诈骗分子的“工具人”。

>>>警方提醒

广大市民尤其是家长朋友们，要加强对未成年子女的网络安全教育与监管，切勿随意点击陌生链接、扫描不明二维码，更不要轻信来历不明的“高薪兼职”信息。一旦发现涉及发布、转发可疑信息的情况，应立即停止并报警，避免造成无法挽回的后果。

大到电动车小到手机 “顺手牵羊”的都跑不脱

本报讯(德阳传媒记者 张嵘)日前，市公安局经开区分局龙泉山路派出所依托科技支撑与快速反应机制，24小时内连续破获两起盗窃案件，及时为群众挽回经济损失，有力维护了辖区治安稳定。

当天中午，一名快递员向龙泉山路派出所报警，称其驾驶快递车辆途经天山北路一公厕时，临时停车如厕，考虑到时间短暂，便将手机留在车上，然而仅仅数分钟后返回，却发现放在车内的手机不翼而飞。

接警后，派出所民警立即展开调查，迅速调取案发地及周边监控视频，运用技术手段进行精准研判分析，很快锁定63岁的旌阳区男子卿某某有重大作案嫌疑。民警循线追踪，仅用1小时便精准定位嫌疑人行踪。中午1时许，民警在德阳市区某超市内将嫌疑人卿某某成功抓获，并当场在其身上查获被盗手机。

次日清晨，一名辖区群众向龙泉山路

派出所报警，称自己下夜班后发现停放在旌东街道天山北路2号附近的一辆黑色踏板电动车被盗，现值约800元。

派出所民警立即赶到现场进行细致勘查，并调取了周边的监控视频资料，迅速锁定嫌疑人并捕捉到其作案后的活动轨迹。监控视频显示，嫌疑人得手后并未立即逃离，而是将被盗电动车转移、藏匿至不远处的佛山街某隐蔽位置。这一举动暴露了其企图择机再转移赃物的意图。派出所立即在电动车藏匿处附近严密蹲守布控。经过近7个小时的耐心等待，当晚7时许，当嫌疑人返回藏匿地点准备取车时，被蹲守民警抓获，被盗电动车被成功追回。经查，盗车嫌疑人为50岁的中江男子李某。

面对警方讯问，犯罪嫌疑人卿某某、李某均对自己实施盗窃的违法犯罪事实供认不讳。目前两起案件正在进一步依法办理中。

随意倾倒建筑垃圾 当事人被警告并处罚款

本报讯(德阳传媒记者 邱浩)近日，市区长江西路发生一起随意倾倒建筑垃圾事件。旌阳区综合行政执法局接到反映后迅速响应，通过监控追踪锁定当事人并依法处罚，及时消除环境影响，有力维护了城市环境秩序。

近日，执法人员接到社区居民反映，长江西路170号附近公共区域被大量建筑垃圾侵占。执法人员第一时间赶赴现场勘查发现，倾倒的垃圾包括废弃砖石、水泥块、木材等多种杂物，不仅破坏了周边整洁美观的环境、影响居民日常生活，还因堆积物不规则对道路通行车辆及人员产生一定安全隐患。

由于事发地点较为隐蔽，缺乏直接目击证人，调查工作初期面临阻碍。执法人员迅速调整思路，调取周边监控视频，经过数小时细致排查与分析，成功锁定涉事车辆及当事人轨迹。随后，执法人员联合

辖区派出所开展走访排查、信息比对，并联动相关单位核实信息，最终精准确定了当事人身份及违法行为细节。

经查实，当事人刘某某的行为违反《城市建筑垃圾管理规定》第十五条关于禁止随意倾倒建筑垃圾的规定。依据《城市建筑垃圾管理规定》第二十六条及相关法规，旌阳区有关部门对其作出行政处罚，责令限期清理垃圾、恢复场地原状，给予警告，并处罚款200元。当事人充分认识到错误，积极配合整改，目前已完成垃圾清理工作并足额缴纳罚款。

相关部门负责人表示，将以此次事件为契机，持续优化监管机制，压实责任链条，通过“严执法、强宣传、重协作”的组合拳，从源头遏制建筑垃圾乱倾倒现象，为市民营造更整洁、更安全的生活环境，让城市精细化管理的成效真正惠及每一位群众。

不误农忙不误事 巡回审判就地解决纠纷

本报讯(德阳传媒记者 张伟)近日，什邡市人民法院将巡回审判现场“搬”进社区综治中心，针对一起农业公司与种植户的买卖合同纠纷案件开展调解工作，以接地气的方式化解矛盾，让司法服务延伸至群众身边。

该案中，种植户杨某因农业生产需要，从原告农业公司处采购农资产品。原告按约定履行了供货义务，但杨某未及时支付货款，且经多次催收仍未付款，原告遂向法院提起诉讼。

考虑到被告杨某家住较远且近期忙于农业劳作，往返法院多有不便，承办法官决定在距离杨某农业生产较近的社区综治中心以巡回审判的形式开展调解工作。调解过程中，法官细致倾听双方诉求，结合法律法规中关于买卖合同的相关法律规定，向当事人逐条释法明理，引导双方站在对方角度换位思考、理性沟通。

最终，在法官的耐心调解下，双方达成和解协议，纠纷得到圆满解决。

关爱青少年成长

助他们乘风破浪

孝善 是幸福之根

您抚养我长大
我陪伴您到老

